29Adresi dolan s6zlegsmenin fiyati agagidakilerden hangisine esit olur.

spot fiyat

Asagidaki ifadelerden hangisi FUTURES so6zlegsmelerin gelistirilme surecinde yer
alan unsurlardan biri degildir.

Sozlesme sayisi

Asagidakilerden hangisi dayanak varliklarina gore yapilan swap sézlesme
siniflandirmasi kapsaminda yer almaz.

varant swap'lari

Asagidakilerden hangisi doviz kurlarinin belirlenmesine iligkin kuramsal yaklagimlar
arasinda degildir.

Bekleyisler teorisi

Asagidakilerden hangisi islem sisteminde iletilen emirlerin fiyat ve zaman 6nceligi
esaslarini uygun olarak eslesmesi sonucunda olusan fiyatlar Gizerinden
gerceklestirdigi islem yontemidir.

cok fiyat sirekli miizayede

Asagidakilerden hangisi opsiyon fiyatini etkileyen temel faktérlerden biri degildir.

PRPM kotasyonu

Asagidakilerden hangisi orsa istanbul'da islem goéren déviz opsiyon
sozlesmelerinden biridir

Tiurk lirasi/ ABD dolari kuru

Asagidakilerden hangisi swap ve opsiyon fatura islemler arasindaki farklara iligkin
dogru bir ifade degildir.

swap sozlesmeler, diizenli piyasalarda standart s6zlesmelere bagl olarak yapilan
islemlerdir

Asagidakilerden hangisi teoriye gore iki lilke arasindaki norminal faiz oranlari
arasindaki fark beklenen enflasyon oranlar arasindaki farka esit olacaktir.

Mutlak satin alma giicii paritesi

Asagidakilerden hangisi uzun donemde Do6viz kurlarini etkileyen faktorlerden biri
degildir.

vergiler

Asagidakilerden hangisi vadeli iglem piyasasi taraflarindan biridir .

Takas Kurumu




Asagidakilerden hangisi vadeli iglem s6zlesmelerinin temel unsurlarindan biri
degildir

Maksimum kazanc

Asagidakilerden hangisi vadeli igslem s6zlegsmesinin askeri unsurlarindan biri
degildir.

enflasyon orani

Bir malin fiyatinin Cografi olarak farkli iki mekanda farkl iki fiyattan iglem
gordiuguni dusunelim.

bu kapsamda bu durumu fark eden bir yatirrmci mali ucuz olan yerden alir Pahali
olan yerde satarsa bu yapilan igleme ne ad verilir.

ARBITRAJ

CARI fiyati 20 TL olan pay senedinin 2 olasi sonucuna gore Gelecek dénem fiyatinin
24 TL veya 18 TL olacagi tahmin edilmektedir. risksiz faiz orani %10 ve opsiyonun

kullanim fiyati 20 TL olursa binomial fiyatlama modeline gore opsiyonun degeri kag
TL olur.

2,424

fizikibulgulara gore bilinen ilk opsiyon iglemleri kimler arasinda yapilmigtir

finikeliler - Romalilar

Girildigi veya aktif oldugu anda pasifte karsi tarafta bekleyen emirlerin durumuna
g6re emrin tamaminin gergeklesmesi Aksi takdirde tamaminin iptal edilmesi igin
kullanilan Emir tirii asagidakilerden hangisidir

Gergeklesmez ise iptal et

Hangi opsiyon fiyatlama modeli belli bir zamanda bir sonraki donemde pay senedi
fiyatinin belli bir tutarda artacagi veya azalacagi varsayimina goére yatirbmcinin
kararina yon verici niteliktedir.

binomial

Hiikimetler hangi amagla swap islemini kullanirlar.

biit¢e aciklarini kapatmak

l.Anadolu kirmizi sert 2 sinif bas kalite bugday

Il. makarnalik 3 sinif bas kalite bugday

lll. 1 sinif Pamuk

IV. 2 sinif baz kalite piring

yukaridakilerin dayanak varliklarindan hangisi hangileri VIOP DA iglem
gorenEMTIA vadeli islem sdzlesmelerindendir.




I.Borsa disinda bankalar ya da Finans kuruluslar ile miisterileri arasinda
gergeklestiriimektedir.

Il. opsiyon primi yalnizca anlagmadaki taraflarca bilinmektedir. prim disinda
herhangi bir teminat s6z konusu degildir.

lll. Bu opsiyonlarin bazilar aliciya opsiyonu Satin almis oldugu kuruma vadeden
6nce uygun bir fiyattan satma olanagi tanimaktadir.

IV. s6zlesme biiytiklukleri standarttir

yukaridakilerden hangisi hangileri tezgah iistii piyasalarda islem géren opsiyon
sozlesmeleri icin gegerlidir.

I.Faiz hatti

Il. TL faiz orani

lll. spot endeks degeri

IV. temettl Uyeleri

V. vadeye kalan giin sayisi

endeks vadeli iglem Sozlesmesi'nin makul degerini hesaplayabilmek i¢in Yukaridaki
verilerden hangisine hangilerine ihtiya¢ vardir.

I-1-1V-V

L.Iki taraf arasinda yapilr.

Il. s6zlesme unsurlari standart degildir.

lll. devredilebilir.

IV. vade sonuna kadar tekrar alinip satilabilir.

yukaridakilerden hangisi hangileri forward s6zlegsmelerinin 6zellikleri igin dogrudur.

I.Piyasalar ideal olarak diistiniilmiistiir.

Il. tim yatinmcilar Ayni Sabit risksiz faiz orani tizerinden borg alip verebilirler.
lll. bagh oldugu pay senetlerinin kar pay1 6demesi vardir

IV. Piyasalar sadece hafta i¢i aciktir.

V. pay senedi fiyatlarinin gosterdigi Yapi Stokastik stire¢lerin Difuizyon tipinde
olanlarindandir.

yukaridakilerden hangileri BLACK SCHOLOS opsiyon fiyatlama modelinin
varsayimlarindandir.

I.Standart degildir

II. Kredi riski yoktur

lil. guinliik uzlagma vardir

IV. borsada iglem gorir

gelecek FUTURES sozlesmesi ile ilgili yukaridakilerden hangisi hangileri dogrudur.

[-11-1V

Piyasalarin Etkin oldugu varsayimina dayali olarak ayni malin Diinyanin her yerinde
ayni fiyata satilmasi gerektigini soyleyen doviz kuru belirlenmesi yaklagimi
asagidakilerden hangisidir




TEK Fiyat kurali

tirevinde faiz oranlarinin veya doviz kurlarinin beklenenden farklh bir seyir izlemesi
durumunda ortaya ¢ikan risk tiirii asagidakilerden hangisidir.

pozisyon

Swap isleminde taraflarin Vadedeki taahhiitlerinin ilgili kiymette a¢ik pozisyonda
olmasi nedeniyle yerine getiriimemesi ve teslim konusu kiymetin piyasadan temin
edilememesi riski agsagidakilerden hangisidir.

likidite riski

Tiirev uriinlerinin fiyatini belirleyen ve spot piyasada alinip satinabilen varliklara ne
ad verilir.

Dayanak varlik

Vade sonuniki a bir giin daha yaklastikga opsiyonun fiyatina ne kadar azalacagini
olcen duyarlilik dl¢iti agsagidakilerden hangisidir.

THETA

31. Vadeli islem piyasasi hesabinizda ki teminat seviyesinin ----- seviyesinin altina diismesi
durumunda ------ teminat tamamlama cagrisi yapar ve teminatin ----seviyesine c¢ikarilmasini talep
eder.

32. Karsi tarafin yikimluligini yerine getirmemesi durumunda yani taraflardan birinin
temerride diismesi durumunda ortaya ¢ikan risk tiiri asagidakilerden hangisidir.

Cevap : Kredi

33 - Vadeli islem s6zlesmesinde vadeler ve toplam olarak herhangi bir hesap sahibinin alim veya
satim yoniinde aabilecegi azami s6zlesme sayisi veya oraninin tanimlanmasi hangi temel unsur ile
ilgilidir?

Cevap: Pozisyon limiti

l. Vadeye kalan giin sayisi
Il. TL faiz orani

1. ilgili dévizin faiz orani
V. BIST 30 Endeksi

34- Doviz vadeli islem s6zlesmesinin makul degerini hesaplayabilmek i¢in yukaridakilerden
hangilerine ihtiyag vardir?

A-lvell




B- 1l ve lll

C- L1
D-1, llvelV
E- i, llve IV

35. ViOP da faiz vadeli islem sézlesmelerinde sdzlseme kodu asagidakilerden hangisi ile ifade
edilir.

A- TLREF
B- FVISK
C- HMSC
D- RTLFT

E- REFMS

36. Asagidakilerden hangisi swap isleminin dez avantajlarindandir?

A- Kredi, faiz ve kur riski tamamen ortadan kalkmaz

B- Farkli piyasalarda erisim imkani saglar

C- Isletmelerde etkin aktif ve pasif ydnetimi saglar.

D- Kredi arbitras sayesinde isletmeler fonlama maliyetlerini azaltabilir.

E- Yani kredi kullanma maliyetinin altinda bir maliyete yeni kaynaklara ulasim saglar

37. Sozlesmenin vadesinde varligin sepet fiyati ST= 150 TL ise bu forward s6zlesmesinde uzun
pozisyon almadan kaynaklanan édemeler kag TK dir.

A- -50
B- 50
C-75
D- 100

E- 150

38.

1. Maliyet Avantaiji
II. Korunma Amaci
[l . Arbitraj Amaci

Yukaridakilerden hangisi/hangileri sentetik pozisyonlarin alinmasinda baslica sebeplerdendir?

A) Yalniz Il




B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve Il

E)I, 1lvelll

39 -Swap isleminde taraflarin vadedeki taahhitlerinin, ilgili kiymette acik pozisyonda olmasi
nedeniyle yerine getirilememesi ve teslim konusu kiymetin piyasadan temin edilememesi riski
asagidakilerden hangisidir?

Likidite Riski (Liquidity Risk): Taraflarin vadedeki taahhtlerinin, ilgili kiymette agik
pozisyonda olmasi nedeniyle yerine getirilememesi ve teslim konusu kiymetin piyasadan temin
edilememesi riskidir.

40 Asagidakilerden hangisi Borsa istanbul’da islem géren déviz opsiyon sézlesmelerinden biridir?
A) Turk lirasi/Japon Yeni kuru

B) Turk lirasi/ABD dolari kuru

C) Tuirk lirasi/isvicre Frangi kuru

D) Turk lirasi/Avustralya dolari kuru

E) Tark lirasi/Kanada dolari kuru

Swap isleminde taraflarin vadedeki taahhitlerinin, ilgili kiymette agik pozisyonda olmasi
nedeniyle yerine getirilememesi ve teslim konusu kiymetin piyasadan temin edilememesi riski
asagidakilerden hangisidir?

41

F_ABCDE121250 seklinde ifade edilen s6zlesme kodu hangi vadeli islem s6zlesmesini
gosterir?

PAY

42) .....yetistirilen, Uretilen, islenen ya da sevk edilen fiziksel mallardir.
Yukaridaki climlede bos birakilan yeri asagidakilerden hangisi dogru sekilde tamamlar?

Emtialar; yetistirilen, Gretilen, islenen ya da sevk edilen fiziksel mallardir.

Asagidakilerden hangisi vadeli islem piyasasi taraflarinda biridir.

Takas Kurumu

43. Vadesi dolan sézlesmenin fiyati asagidakilerden hangisin esit olur.




Spot Fiyati

44) islem sisteminde gonderilen emirler Ana Pazarda .... Onceligine gére eslesir
Yukarida climlede bos birakilan yeri asagidakilerden hangisi dogru sekilde tamamlar

Fiyat Zaman

45) Asagidakilerden Hangisi opsiyon pirimini etkileyen faktorlerden bir degildir?

Opsiyon Alicisinin kredi riski

46) Asagidakilerden hangisi elinde bulunduran kisiye dayanak varligi yada gostergeyi 6nceden
belirlenen bir fiyattan belirli bir tarihte veya belirli bir tarihe kadar alma veya satma hakki veren bu
hakkin kaydi teslimat ya da nakit uzlasi ile kulllanildigi menkul kiymet niteligindeki sermaye
piyasasi aracini ifade eder

Spot Fiyat

47) Kar payl 6demeyen pay senedi lzerine yazilmis bir forward s6zlesmesi diizenlenmis ve
vadesine heniiz 6 ay vardir Riksiz fazi orani yillik %20, pay senedi fiyati 30 TL ve teslim fiyati 26
TL'dir. Bu durumda 6 aylik forward fiyat kag TL olacaktir?

31.875

48) Asagidakilerden hangisi futures sézlesmelerdeki emir tiirlerinden biri degildir?

Sinirsiz Emirler

49) BIST-30 Fiyat Endeksinin vadeli islemler piyasasindaki kodu asagidakilerden hangisidir?

XU030D

50) Bir satma opsiyonu igin dayanak varligin piyasa fiyati ve kullanim fiyati 120 TL'dir Bu
satma opsiyonu icin asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur

Zararda Opsiyondur

51) yatinmcilarin her pay senedine ayni miktarda yatirim yaptiklari var sayimdan yola ¢ikarak
hesaplanan pay senedi endeksi asagidakilerden hangisidir.

Esit agirhikh pay sened

52)Asagidakilerden hangisi opsiyon primini etkileyen faktorlerden bir degildir

opsiyonun alim opsiyonu mu yoksa satim opsiyonu mu oldugu

53) Asagidaki ifadelerden hangisi futures sdzlesmeler icin dogru degildir?




Fiziki teslimat vardir.

54)iyi bir dayanak varligin en belirgin dzelligi miibadele edilebilir ve ........ olmasidir.
Yukaridaki climlede bos birakilan yeri asagidakilerden hangisi dogru bir sekilde doldurur.

lyi bir dayanak varligin en belirgin 6zelligi miibadele edilebilir ve likit olmasidir

55) asagidakilerden hangisi, opsiyona dayanak olan varligin veya ekonomik gostergenin fiyatindaki
bir birim degisiklikle, opsiyon deltasinda kag birim degisikligin olabilecegini gosterir.

Gamma




1981 yilinda bir finansman teknigi olarak swapi ilk uygulayan kurulus asagidakilerden
hangisidir?

Cevap: Diinya Bankasi

Asagidakilerden hangisi elinde bulunduran kisiye dayanak varlig1 yada gostergeyi dnceden
belirlenen bir fiyattan belirli bir tarihte veya belirli bir tarihe kadar alma veya satma hakki
veren bu hakkin kaydi teslimat ya da nakit uzlasi ile kullanildigr menkul kiymet niteligindeki
sermaye piyasasi aracini ifade eder?

CEVAP: varant

.................... , iki taraf arasinda dnceden belirlenen bir sistem iginde belirli bir finansal
varliktan kaynaklanan gelecekteki nakit akislariin degistirilmesi konusunda yapilan bir
sOzlesmedir.

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yeri asagidakilerden hangisi dogru sekilde tamamlar?

CEVAP: Swap

So pay senedi fiyatini, X ise kullanim fiyatin1 gosterdiginde ...................... Parada olan
alim opsiyonlarinin gercek degerinin vermektedir.

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yeri asagidakilerden hangisi dogru sekilde tanimlar?

CEVAP: So-X

Vadeli islem piyasast hesabinizda ki teminat seviyesinin ----- seviyesinin altina diismesi
durumunda..................... “teminat tamamlama ¢agris1” yapar ve
teminatin...............ceeeneee. seviyesine ¢ikarilmasini talep eder.

Cevap: Sirdiirme teminat- takas kurum- baslangic teminati.

Hesabimizdaki teminat seviyesinin siirdiirme teminat seviyesinin altina diismesi durumunda
takas kurumu “teminat tamamlama ¢agris1” yapar ve teminatin baslangic teminati seviyesine
cikarilmasini talep eder.

Fiyatsiz olarak sadece miktar belirtilerek girilen emir tiiriine ne ad verilir.?

CEVAP: PIYASADAN LIMITE EMIRLERI



